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ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧОЇ РОБОТИ В 

ЗВО 

 

Перетворення в Україні, ринкові відносини змінили соціокультурну 

ситуацію в різних сферах життєдіяльності. Не оминув стороною цей 

процес і систему вищої освіти. В загостренні конкурентної боротьби на 

ринку освітніх послуг, коли головним критерієм виступає якість освіти, 

істотно зросли вимоги до професійної підготовки, зокрема, до фізичної 

підготовки майбутніх фахівців. Однак, система фізичного виховання в 

ЗВО нефізкультурного профілю не завжди відповідає сучасним вимогам. 

Чимало досліджень, які присвячені вивченню проблеми 

вдосконалення змісту фізичного виховання (Безверхня Г. В., Качан О. А., 

Кібальнік О. Ю., Круцевич Т. Ю., Шиян Б. М.). Науковці (Булатова М. М., 

Давидов В. Ю., Іващенко Л. Я., Краснова Г. О., Шамардін А. І.) 

висвітлюють нові підходи до складання фізкультурно-оздоровчих 

програм, а також питання оптимізації дозування фізичних навантажень з 

урахуванням типологічних, психофізіологічних і соціальних особливостей 

людини.  

Зараз складається така ситуація, що відбувається зниження 

відвідуваності занять з фізичного виховання студентами, що мають 

низький рівень рухової активності. Негативне ставлення до навчальних 

занять з фізичного виховання, не дозволяє враховувати фізкультурно-

оздоровчі інтереси та потреби здобувачів освіти, що призводить до 

зниження їх рухової активності та низького рівня знань з дисципліни. 

Доцільно зазначити про те, що навчальні заняття є основною 

формою розвитку фізичної культури. Лекції, програмоване навчання, 

технічні засоби навчання, оздоровча спрямованість легкої атлетики, 

фізичні вправи, дихальні вправи, доступні елементи ігор, самостійна 
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робота – все це позитивно впливає на розвиток фізичної активності 

здобувача освіти в ЗВО.  

Позанавчальні заняття включають фізичні вправи та рекреаційні 

заходи в режимі дня (ранкова зарядка тощо); масові оздоровчі заходи 

(спортивні змагання, фізкультурні та професійні свята). Так, набули 

поширення такі форми організації навчальної діяльності зі студентами, 

які мають низький рівень фізичної активності, як фізкультурно-оздоровчі 

групи. 

Фізкультурно-оздоровчі групи вирішують такі завдання: залучення 

студентів з низьким рівнем рухової активності в регулярні заняття 

доступними фізичними вправами; утвердження в колективі ЗВО 

здорового способу життя зміцнення здоров’я особистості, підвищення 

рівня її загальної працездатності. Також, здійснюється пропаганда 

фізичного виховання, спорту, здорового способу життя.  

Навчально-методичним супроводом реалізації завдань є комплекс 

науково-практичних семінарів, таких як: «Підготовка студентів до 

фізкультурно-оздоровчої діяльності», «Моє здоров’я – здоров’я 

оточуючих», «Самоменеджмент здоров’я», «Фізична культура як фактор 

здорового способу життя», «Оздоровчі основи доступних фізичних 

вправ», а також публікація методичних посібників: «Дихальні вправи», 

«Оздоровчі системи Сходу». Найбільш ефективними методами навчання 

є традиційні (розповідь, пояснення, робота з картками, робота з книгою), 

методи активного навчання (з метою формування пізнавального інтересу 

до теорії фізичної культури) і методи фізичного виховання. 

До методів фізичного виховання відносимо наступні: 

• метод наочності; застосовується на початковому етапі 

розучування вправ оздоровчих засобів (елементи гімнастики хатха-йоги, 

китайська оздоровча гімнастика, гімнастика для рук і долонь); 

• рівномірний і перемінний методи, що застосовуються для 

вдосконалення дихальної та серцево-судинної систем організму; 

• фронтальний метод; використовується в процесі виконання 

нетрадиційних оздоровчих гімнастик. 

В якості основних засобів становлення фізичної культури студентів 

з низьким рівнем рухової активності виділені наступні: доступні фізичні 
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вправи, природні сили природи, гігієнічні фактори. Їх комплексна 

взаємодія забезпечує найбільший оздоровчий ефект. 

Фізкультурно-оздоровча діяльність в системі фізичного виховання 

націлена на поетапне підвищення рівня знань студентів з курсу 

«Фізичного виховання» і рухової активності студентів. 

Отже, впровадження та культивування нових форм організації 

фізкультурно-оздоровчої діяльності для студентів технічних вузів 

вирішує проблему гармонійного розвитку людського організму. 
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ЛІКУВАЛЬНА ФІЗКУЛЬТУРА В СИСТЕМІ ЗВО 

 

Оздоровча спрямованість фізичного виховання в ЗВО, 

забезпечується завдяки індивідуальному підходу, чіткій організації 

занять та їх сучасному методичному супроводженню. 

Практичний розділ програми для основної групи передбачає 

розвиток у здобувачі освіти загальних фізичних якостей, рухових навичок 


